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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO 

DISTRITO DE SANTA RITA DURÃO PARA RETRATAR PROBLEMAS ENFRENTADOS NA 

COMUNIDADE, REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEOCONFERENCIA NO DIA QUINZE DE 

DOIS MIL E VINTE E UM (15-04-2021). 

Ao décimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, quinta-feira, na Câmara 

Municipal de Mariana, às oito horas e quarenta e oito minutos. Realizou-se a reunião 

atendendo a solicitação da Associação de Moradores do Distrito de Santa Rita Durão 

para retratar problemas enfrentados na comunidade. Estiveram presentes: Os 

vereadores, José Sales, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Fernando Sampaio, Adimar 

Cota, José Antunes e o Presidente da Associação de moradores, Jean Correia. 

Abertura: Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental, o 

Presidente Ronaldo Bento declarou a reunião aberta, orientando o Sr. Jean Correia a 

discorrer sobre o assunto no tempo de cinco minutos. O Sr. Jean tem a palavra e 

começa cumprimentando a todos os presentes, em seguida o Presidente da Associação 

de moradores relata sua indignação sobre a CFEM, uma vez que através do distrito de 

Santa Rita existe mais de setenta por cento de arrecadação para a mesma, e não 

ocorre nenhum tipo de investimento/retorno em prol do Distrito, em seguida o Sr. 

Jean, diz que foram feitos questionamentos para os moradores do que precisam e o 

que está em falta em Santa Rita Durão, o Presidente da Associação relata que um dos 

pontos que foram apontados foi o problema de energia que se encontra no Distrito, 

existem lugares que ainda sofrem com a falta de postes, logo após houve relato sobre 

a linha de ônibus, por se tratar do Distrito mais longe do município de Mariana, os 

moradores perderam o acesso que tinham pelo Distrito de Bento Rodrigues para evitar 

o trânsito de caminhões e ônibus de empresas que ocorre na Rodovia MG-129, depois 

ocorrido rompimento da barragem, com isso houve uma redução das linhas de ônibus, 

prejudicando os moradores. Foi questionada também pela falta de passagem na 

estrada do Distrito atingido pela Barragem, a questão dos turistas, que procuram pela 

estrada real e não pode fazer o translado pela mesma. O Sr. Jean alega que há muitos 

anos o Chafariz da praça central está inativo, e que houve uma verba para a escola 

Municipal Sinhô Machado do Distrito, o mesmo diz que a Secretaria de obras foi até a 

escola algumas vezes na gestão passada, porém nada foi feito até então, e que devido 

às aulas estarem suspensas presencialmente as obras poderiam estar sendo realizadas. 

O presidente da Associação diz que foi doada pela empresa Samarco computadores 

para o tempo integral, entretanto a escola se encontra com goteiras e outras coisas de 

extrema urgência e isso não seria viável a ser instalado na escola uma vez que existe 

uma sala onde tem entorno de vinte computadores e que fica complicado o acesso por 

estar cheia, devido às goteiras em outras salas. A comunidade alegou a necessidade de 

uma creche no Distrito, devido às empresas locais estarem gerando empregos, as 

mulheres 
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Chefes de família se encontram com poucas opções de onde deixarem seus filhos. O 

presidente Ronaldo Bento retoma a palavra e a passa para o vereador Adimar Cota, 

Com a palavra o vereador Adimar Cota cumprimenta a todos os presentes em seguida 

faz suas considerações sobre o que foi dito pelo Sr. Jean, alegando que são demandas 

que já vem sendo cobradas há muito tempo pelo mesmo. O Presidente passa a palavra 

para o vereador Fernando Sampaio, que começa cumprimentando a todos e fazendo 

suas considerações sobre os tópicos abordados, o vereador ressalta a importância da 

creche no distrito ponderando que podem ser cobrados das empresas Samarco e Vale 

em uma reunião futura a construção de uma escola nova além da creche devido às 

empresas serem grandes exploradoras do Distrito. O vereador José Antunes tem a 

palavra e cumprimenta a todos os presentes, em seguida faz suas considerações sobre 

o assunto abordado ponderando que em janeiro de dois mil e vinte e um esteve no 

distrito e fez algumas indicações em prol da comunidade. O vereador Ricardo Miranda 

tem a palavra, faz suas saudações a todos os presentes, o edil relata sobre a 

importância de todos os vereadores estarem presentes para que possam se unir e 

ajudar no que estiver ao alcance dos mesmos. O vereador Marcelo Macedo tem a 

palavra, começa cumprimentando a todos os presentes, o edil diz estar ciente sobre a 

luta de anos do vereador Adimar Cota para melhorias em Santa Rita Durão, e ressalta a 

importância de ser cobrada do CFEM uma posição sobre como podem ajudar no 

distrito. O vereador Marcelo Macedo faz alguns questionamentos relacionados às 

empresas Samarco e Vale. O Sr. Jean tem a palavra para esclarecer as duvidas do 

vereador. Em seguida, o vereador Adimar Cota tem a palavra e faz suas considerações 

finais e diz que a maioria das conquistas que tem no município é através da Associação 

de moradores e que precisam da ajuda de todos os vereadores da Câmara Municipal 

de Mariana. O vereador Marcelo Macedo tem a palavra e faz suas considerações finais. 

O vereador José Sales tem a palavra, cumprimenta a todos os presentes e faz suas 

considerações sobre o assunto abordado alegando que está a disposição para ajudar 

no que for preciso. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

finaliza a reunião às nove horas e trinta e cinco minutos. 


